

齊赴社福論壇 解決貧富懸殊焦點各異 唐：教育經濟並重 梁：增加公共開支

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新屆特首參選人唐英年及梁振英同場出席社福界論壇活動。他們均同意特首應與社福界保持緊密夥伴關係，並承諾一旦當選，會注資加強社工人員的培訓，並親自與社福界定期見面溝通。就貧富懸殊問題，唐英年強調，會透過投資教育及經濟多元發展來應對，梁振英則指，會考慮透過增加公共開支解決問題。



■特首參選人梁振英和唐英年出席社福動力論壇。香港文匯報記者曾慶威攝

社福動力昨日舉辦「梁唐會：吾知民間疾苦?!」論壇，唐英年及梁振英先後上台回應業界提問，並重點就社會福利長遠規劃、如何幫助弱勢社群，以及香港是否有地產霸權等問題提出自己的意見。

唐：社福政策須長遠

唐英年表示，特區政府的社福政策必須有長遠方向，這有賴政府與業界互動溝通，又相信透過投資教育及經濟多元發展有助應對貧富懸殊問題。有與會者就促請唐英年說服他的有錢朋友，不要擔心社福界只會「使錢」。唐英年在回應時說，自己並非只獲有錢人支持，而是取得社會多元支持的基礎，又承認自己的出身比別人好，但樂於放下家族生意服務香港市民。

就內地孕婦湧港產子情況，唐英年表示，自己任政務

司司長時主理的人口政策小組，正每年檢討及評估內地人士在港出生子女回港生活的數字，協助政府規劃社福及學位等資源的預算。他承認，這未必可徹底解決問題，但至少可調撥資源處理情況。

關注內地婦來港產子

他又強調，自己不會為博取掌聲，貿然承諾取消一筆過撥款政策，或答應「業界的薪點中位數最少加兩點」。梁振英則表示，自己沒有「歷史包袱」，樂意聽取業界意見，並以開明、開放做任何政府「應做及可做」的政策，包括檢討社福界不滿的一筆過撥款制度等。他又指，香港貧窮問題惡化，在於昔日低教育水平一代漸漸步入老年，一生體力勞動亦令他們病痛多，「不能視而不見」。他願意與各界探討解決辦法，例如透過

重新分配資源解決問題，「不能說(政府公共開支)開支只能維持GDP20%以下就算數」。

梁指無包袱廣納意見

就所謂「地產霸權」的問題，梁振英說，他不會用「霸權」的字眼來形容導致樓價高企的原因，因目前香港面對的並非純粹公平競爭的問題，而是住樓需要的問題，並再舉花園街4級奪命火為例，指特區政府必須取回房屋供應主導權，推出多類型住屋解決弱勢社群需要，否則私人市場住房租金不斷上升，市民生活條件只會越來越差，「治本辦法是盡快增加公營房屋供應量，政府未來5年有一個每年1.5萬個落成量的計劃，已經有地，未來5年的7.5萬個毋須平均興建，應把相當一部分單位盡早落成」。

唐唐唔翹惡搞：「死一次已夠」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「高登討論區」掀起香港「二次創作」的網絡惡搞熱潮，行政長官參選人唐英年破天荒與高登網民對話，坦言自己雖經常成為網民的「惡搞對象」，但這反令他對香港的創意產業充滿期望，相信有條件成為國際模範城市的領先龍頭地位，並承諾一旦當選特首，定會視資訊及通訊科技(ICT)為重點發展產業。

期望大力發展軟硬件

唐英年昨日應「網民力量」邀請，出席資訊科技界選舉論壇。「網民力量」成員質疑特區政府推出的版權條例是「網絡23條」，破壞網民「戴頭盔講真話」的多元文化，「扼殺言論空間」，並即場映出多張唐英年被惡搞的照片，包括他在探訪板間房時試躺在床上，卻被網民惡搞並廣泛流傳的「棺材照」。

對此，唐英年笑說：「有人曾經問我翹唔翹，我反而覺得香港人好有創意，但死一次已經好夠！」他又大讚港人在自由開放氛圍更見創作力，令人有信心香港會成為創意的模範城市，期望特區政府大力發展「資訊及通訊科技」的軟硬件，如設立專科培訓學院等。

訂版權例要取平衡點

就版權條例，他認為，特區政府在制訂版權條例時要取得平衡點，既要尊重版權持有人權益，同時盡量避免扼殺網民的創作空間，「目前有國家及地區對此實行豁免制度，但同時設有某程度限制，而最重要的是取得平衡點」。

有網民就擔心指他在當選後或會急於為《基本法》第二十三條立法，「壓制

言論自由」，唐英年強調，言論及表達自由是香港的核心價值，必須受到保障，而為二十三條立法是香港的憲制責任，自己必須先取得社會上大多數人支持，並坦言要達成社會共識並非易事，故承諾一旦當選，絕不會「急就章」立法。

盼助年輕人追尋夢想

有網民則擔心唐英年出身「富二代」，無法理解「窮者越窮，富者越富」，以及年輕人缺乏向上機會的社會趨勢。唐英年強調，自己的治港理念，是以全民福祉為依歸，而非非人所指的「商人治港」或「公務員治港」：「我1991年晉身立法局開始，已經選擇了服務市民的路，過去一舉一言更是有往績可尋的。」

他續說，目前中產階級有向下游趨勢，而面對通脹持續高企，很多基層市民卻未能感受經濟的溫暖成果，故認為特區政府需要優化結構，包括發展多元經濟產業，尤其是創意產業，創造更多就業機會，協助年輕人追尋夢想，同時檢討資源分配，讓全民有條件尊嚴地過活，「香港是有困難，但我有貫徹可行的(解決)辦法」。

被問及他曾鼓勵年輕人「要問自己為甚麼不能成為下一個李嘉誠」，引起社會一番爭論，唐英年解釋，自己的着眼點是鼓勵中年、青年，「讓自己有成功的機會」，又指香港有好多「成功故事」，並舉已公開表態支持他參選的前財政司司長梁錦松以及前金管局總裁任志剛等為例，說：「他們和李嘉誠一樣是靠個人努力達成成功的。」



■唐英年讀「惡搞棺材照」足證港人有創作力，有信心香港會成為創意的模範城市。香港文匯報記者莫雪芝攝

笑言自己是「智人」

幽默大度

在與網民交流期間，有人質疑唐英年在回應有人形容特首選舉是「豬狼大戰」，他卻回以「我是龍年出生的」，兩者並無邏輯關係。唐英年先笑說，「問題都問得幾幽默」，並反問道：「或者我問番你們認為有咩關係？」

當「網民力量」建議他用另一種動物形容自己時，唐英年即以拉丁語「Homo Sapiens」，笑指自己是「WISE MAN」，是有別於一般動物的有智慧人類。

絕不介意尷尬問題

另外，被問及倘有記者向他大聲問尷尬問題如何處理時，唐英年說，記者大

聲發問「或許是因為環境嘈雜，不大聲我也聽不到他問甚麼」，又指自己絕對尊重編採自由，坦言他過去已聽過不少尷尬問題，但絕不介意，「我不認為記者向參選人提出尖銳問題和大聲發問，會令選舉劣質化；尷尬問題我都聽過好多，相信是記者負責任的表現」。

CY：非針對個人

梁振英在另一場合則表示，自己早前指記者大聲提問令他尷尬，並非針對前線記者，相信對方只是進行被要求的工。被問到日後一旦當選特首，會否迴避傳媒敏銳的提問，他強調，自己向來主動接受採訪，「但那次並非正常的採訪」。香港文匯報記者 鄭治祖

反對派元月初選參選人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 7個反對派政黨定於明年1月8日舉行「初選」，決定代表反對派參選特首的人選。反對派初選籌備委員會稱，投票者需要提供完整的身份證號碼，但聲音資料會經過加密，即使被「黑客」盜取也不會洩露選民私隱云。

民主黨前主席楊森昨日在記者會上表示，他們在1月8日當日，會在全港各區的港鐵站出口擺設60個投票站，又揚言當日所有工作人員均非反對派政黨成員，而是由香港大學民意研究計劃主任鍾庭耀聘任和訓練。

他預計，籌委會需要為初選籌措40萬經費，已經和兩位初選候選人，民主黨主席何俊仁和民協前主席馮檢基已協議由他們負擔一定金額。

楊森又估計，是次「初選」會有1.6萬人投票，較2007年的所謂「民間公投」人數多1倍。但被問及投票人認受性時，他就迴避問題，只稱不擔心投票和民調的反應，又聲言今次反對派明知派出的參選人勝出機會微乎其微仍然舉行初選，是為了2017年普選行政長官時的反對派初選做好準備。

何俊仁再耍抹黑賤招

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民主黨主席何俊仁自宣布參選特首後，將全副精力集中在「抹黑」2名「熱門」對手。

繼日前狙擊梁振英後，他再將矛頭指向唐英年，質疑唐英年在維港巨星匯事件中錯誤評估形勢，當問題發生後，更透過修改通訊內容欲掩飾過錯，令人質疑其能力及品格。

稱巨星匯時錯評形勢

何俊仁昨日在記者會上稱，特區政府在沙士期間成立「重振經濟活力小組」，時任工商局局長的唐英年是小組成員之一，其後因出任財政司司長而成為小組主席。不過，當由該小組主催的維港巨星匯受到外間批評時，

唐英年沒有承擔「責任」，卻「要求」刪除會議紀錄中自己說過維港巨星匯在籌備及執行上沒有不妥的言論，是避免被外界指他判斷錯誤，卻阻礙了「公正調查」。

他又稱，唐英年在立法會聆訊是次事件的過程中，企圖將責任推卸給當時的投資推廣署署長盧維思，是「誠信有問題」，質疑他一旦當選特首，「如何和公務員建立互信」云。

唐唐：獨立報告可查

就何俊仁的質疑，唐英年回應說，特區政府曾委任獨立委員會就巨星匯事件進行調查，報告內容公開可以查閱，而審計署同樣就此事進行全面調查，報告同樣公開。



■馮驊巡視選委會界別分組選舉模擬投票站。香港文匯報記者黃偉邦攝

周日選委投票

選票不能摺

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 選舉委員會界別分組選舉將於周日(12月11日)舉行，選舉管理委員會主席馮驊提醒投票人，在投票時不能屈摺選票，以免影響電腦閱讀投票結果，又指據上屆的經驗估計，今年全部投票結果約會於翌日中午時段得知。

馮驊昨日巡視設於銅鑼灣社區中心的模擬投票站後表示，選舉事務處已向有競逐的界別分組的約237,000名已登記投票人郵寄投票通知卡，通知他們前往所屬投票站投票。

全港設110票站

在投票日，全港共開放110個一般投票站，所有一般投票站均為無障礙票站。一般投票站和設於警署的兩個專用投票站，投票時間由上午7時30分至晚上10時30分。

4模擬票站開張

由今日開始至本週六，當局將設4個模擬票站，讓選民熟習投票程序。

被問及今年選委候選人眾多，馮驊表示，投票人可攜帶候選人的資料進入投票站，但只能供自己參考，不能於投票站內展示或與人交換意見，否則可能觸犯法例。

CY暫「領先」 唐唐續努力

最新民調

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 隨著特首參選人陸續表態，各機構持續調查各有意參選者的民意。香港浸會大學「傳理調查」最新民調顯示，有4成多受訪者未有屬意的參選人，而在4位已宣布參選或有意參選下屆特首者中，梁振英暫以30.1%的支持率居首，其次為唐英年的17.2%，新民黨主席葉劉淑儀及民主黨主席何俊仁，支持率則分別為5.7%及1.9%。

民調指梁振英暫時領先

「傳理調查」於12月1至12月4日訪問了810名18歲以上的香港市民，結果發現，在2名已宣布參選的「熱門」參選人中，暫由梁振英以3成票領先，而按受訪者年齡分析，在18歲至29歲組別，梁振英的支持度為30.1%，在30歲至49歲組別則為33.1%，在50歲或以上組別中則為27.4%；唐英年在18歲至29歲組別中的支持度為12.8%，30歲至49歲組別為13.2%，50歲或以上組別則為22.9%。

4成人未有屬意參選人

就2人目前已公布的支持者團隊，調查以10為最高分，0為最低分，要求受訪者評分，發現梁振英團隊得分為5.47分，唐英年團隊得分為5.07分。

不過，調查亦發現，16.3%受訪者認為，目前已宣布參選或有意參選者都不適合出任新屆特首，有28.8%則表示無意見。

選情隨時變難預計結果

「傳理調查」總監趙心樹認為，梁振英暫時領先，或因為其「備選」工程開始較早，並率先舉行了參選大會，而唐英年至今仍未舉行參選大會，亦未公布其競選團隊。不過，市民的態度會隨著選戰的進展而改變，尤其有過半受訪者未有對唐梁兩人表示支持，他們的態度變化會大大影響2人之間的民意差距，故現在預測誰會在明年選戰結束時贏得民意仍屬言之尚早。

唐英年：續努力爭支持

唐英年在回應有關民調問題時坦言，過去多個不同民調的結果均很多參差，有部分指他民望偏低，有部分則指他與梁振英「叮嚀馬頭」，但他認為每個民調都具有參考價值，也是最好的平台開放討論，自己今後會繼續努力爭取跟社會的溝通機會，讓港人理解自己的性格以至治港理念，並爭取700萬名市民的支持。